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РЕЙТИНГИ ЯК СУЧАСНИЙ ІНСТРУМЕНТ 

МОНІТОРИНГУ ДІЯЛЬНОСТІ ХАРКІВСЬКОГО 
НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ 

РАДІОЕЛЕКТРОНІКИ  
 

Рейтинги стали невід’ємною складовою університетського 
сьогодення. Світові, національні, академічні, вебометричні, 
порівняльні тощо. Традиційним стало розпочинати 
представлення досягнень університетів з їх позицій у                
будь-яких рейтингах. Навіть критики і скептики щодо їх 
розповсюдження і гонитви за місцями у рейтингах не 
ставлять під сумнів, що потрапляння до впливових світових 
рейтингів – ARWU, QS, THE – впливає на вибір абітурієнтів, 
їх батьків, стейкхолдерів, роботодавців, розпорядників 
фінансів і є важливим з точки зору престижу і просування 
іміджу університету.  

З метою забезпечення участі Харківського 
національного університету радіоелектроніки у світових та 
національних рейтингах, взаємодії з рейтинговими 
агенціями, дослідження сучасних методик, технологій 
аналізу, порівняння даних та їхнього застосування на різних 
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рівнях менеджменту, в університеті організовано відділ 
бенчмаркінгу та веб-менеджменту.  

Для належного представлення ХНУРЕ у рейтингах 
відділом бенчмаркінгу серед інших заходів було 
запропоновано перенести показники світових рейтингів 
університетів на рівень кафедр і факультетів і адаптувати їх 
до показників, що відображають діяльність структурних 
підрозділів університету. Для вирішення поставлених задач 
було залучено провідних науковців університету, які на 
основі кращих практик закордонних та успішних українських 
університетів запропонували інноваційні методики 
внутрішніх рейтингів. 

Індикатори світових рейтингів охоплюють всі сфери 
діяльності університетів – освіту, наукові дослідження, 
міжнародну та фінансову діяльність, вплив на суспільство, 
представлення у медіа та Інтернет просторі, академічну 
репутацію та репутацію серед роботодавців, 
працевлаштування випускників, соціальну відповідальність 
та екологічну стійкість тощо. Більшість цих показників була 
масштабована до внутрішніх рейтингів, конкурсів та інших 
інструментів. Протягом останніх років у ХНУРЕ 
запроваджено:  

1. Рейтинг кафедр і факультетів;   
2. Рейтинг публікаційної активності;   
3. Ключові показники ефективності (KPI) кафедр;  
4. Конкурс «Найкращий науковий, науково-педагогічний 

працівник ХНУРЕ»;   
5. Вебометричний рейтинг кафедр.  
Всі запропоновані інновації спрямовані на підвищення 

ефективності діяльності Університету і стосуються 
фінансової винагороди за конкретний результат. 
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Рейтинг кафедр і факультетів ХНУРЕ закріплений 
Положенням про організацію освітнього процесу в ХНУРЕ, 
що введено в дію наказом № 400 від 21.11.2020 року. 
Автоматизована система «Рейтинг кафедр та факультетів» є 
компонентом комплексної системи моніторингу якості освіти [1]. 
Розробка та впровадження рейтингу має на меті визначення і 
заохочення кафедр, що зробили найбільший внесок у 
підвищення якості підготовки фахівців, виявлення 
позитивних та негативних тенденцій розвитку та 
встановлення таких напрямів, що потребують прийняття 
управлінських рішень.  

Згідно з методикою рейтингові показники розподілено 
за основними тематичними напрямами: презентація 
здобутків на міжнародному рівні, на національному рівні, 
масштаби підготовки фахівців, науково-педагогічний 
потенціал, інтеграція науки та вищої освіти, фінансові 
ресурси, інформаційні ресурси,  співпраця з роботодавцями. 
У відповідь на запровадження світовими рейтингами 
оцінювання зусиль університетів у досягненні Цілей сталого 
розвитку до кафедрального рейтингу також було додано 
показники сталого розвитку [2]. 

Рейтинг публікаційної активності запроваджено у 
Харківському національному університеті радіоелектроніки з 
метою стимулювання підвищення рівня наукових досліджень 
та оприлюднення їх результатів у виданнях, які індексуються 
базами даних Scopus та Web of Science. Публікаційна 
активність науково-педагогічних і наукових працівників є 
однією з важливіших складових при оцінюванні (складанні 
рейтингів) університетів. Вага показників, що оцінюють 
якість наукових досліджень складає 30% у THE та 20% у QS. 
При складанні рейтингу враховується кількість публікацій, 
квартиль, імпакт-фактор видання (Web of Science) та 
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CiteScore (Scopus), кількість цитувань автора та кількість 
співавторів публікації. 

Ключові показники ефективності (KPI) кафедр – 
система розподілу фінансів між кафедрами, аналогічна 
формульному фінансуванню ЗВО, запрацювала в 
університеті з 2020 року. Підхід побудований на концепції 
ключових показників ефективності, що відображають 
масштаб освітньої діяльності (контингент здобувачів освіти), 
результати наукових досліджень (наукометричні показники з 
НМД Scopus, Web of Science), фінансову складову 
(позабюджетні надходження до спецфонду).  

Конкурс «Найкращий науковий, науково-педагогічний 
працівник ХНУРЕ» запроваджено з метою виконання вимог 
частини 2 статті 16 Закону України «Про освіту» щодо 
системи забезпечення закладами вищої освіти якості 
освітньої діяльності та якості вищої освіти (система 
внутрішнього забезпечення якості), яка передбачає 
здійснення, у тому числі, таких процедур і заходів, як щорічне 
оцінювання здобувачів вищої освіти, науково-педагогічних і 
педагогічних працівників закладу вищої освіти та регулярне 
оприлюднення результатів таких оцінювань на офіційному 
веб-сайті. У якості середовища для визначення результатів 
конкурсу застосовується портал «Довіра» 
(http://portal.dovira.eu/) – один із результатів міжнародного 
проекту за фінансування Європейської Комісії Тempus 
TRUST, розроблений як інструмент забезпечення якості 
освіти і науки. Портал реалізований за допомогою 
семантичної технології, яка дозволяє створити платформу для 
прозорої співпраці користувачів, накопичення та обміну 
інформацією та забезпечення якості їх діяльності. Портал 
побудований за допомогою двох незалежних онтологій 
(сервісної і доменної). Портал є інструментом контролю і 

http://portal.dovira.eu/
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впливу на якість освіти і покликаний допомогти освітянам 
відкрито ділитися власними викладацькими й науковими 
досягненнями, а суспільству – оцінити їх за актуальною 
шкалою цінностей [3]. 

Вебометричний рейтинг кафедр запроваджено з метою 
покращення вебометричних показників університету у грудні 
2020 року. Критеріальна база заснована на методології 
рейтингу Webometrics. В основі рейтингу закладений 
принцип адитивності, що полягає у складанні місць за 
кожним критерієм по кожній кафедрі [4].  

Висновки 
Рейтинги на рівні підрозділів і науковців стали дієвим 

інструментом підтримки і розвитку іміджу університету. 
Завдяки запровадженню інноваційних підходів до 
рейтингування кафедр, факультетів і науково-педагогічних 
працівників було досягнуто входження ХНУРЕ до світових 
рейтингів THE та QS. 
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